
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 319
van FREYA PERDAENS
datum: 7 januari 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Zwerfvuilbeleid  -  Handhaving

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 361 van 10 december 2020, die handelde over 
de handhaving binnen het zwerfvuilbeleid. Mijn derde deelvraag in dat document 
handelde over het aantal lokale besturen dat geen zwerfvuilhandhaving opgenomen heeft 
in het politiereglement. Volgens het antwoord op die vraag was er op dat moment geen 
actueel overzicht van lokale besturen, maar zou dat in 2021 in kaart worden gebracht.

1. Is er al zicht op het aantal lokale besturen dat geen zwerfvuilhandhaving in het 
politiereglement heeft opgenomen? Zo ja, welke lokale besturen zijn dat?

2. Op welke manier worden deze lokale besturen aangemoedigd om dit toch op te 
nemen in hun politiereglement?

3. Is er zicht op het aantal pv’s dat uitgeschreven wordt in de verschillende 
gemeenten? Zo ja, kan daar een overzicht van gegeven worden?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 319 van 7 januari 2022
van FREYA PERDAENS

1. Uit een bevraging die Mooimakers uitvoerde bij de Vlaamse lokale besturen in het 
voorjaar van 2021 kwamen volgende resultaten. De cijfers hebben betrekking op het 
jaar 2019. 

Opmerkingen over de bevraging: 
 De algemene responsgraad van de bevraging was 207 (69%). 
 De cijfers zijn geen veralgemening voor Vlaanderen. De cijfers hieronder zijn 

dus niet representatief voor de Vlaamse lokale besturen. 
 Uit de bevraging konden we concluderen dat het bijhouden van data omtrent 

handhaving op zwerfvuil en sluikstort een uitdaging is voor lokale besturen. Dit 
moet in het achterhoofd gehouden worden bij het interpreteren van de 
resultaten van deze bevraging. 

Aantal respondenten die aangaven een GAS-reglement te hebben: 195 (94,20%) 

Aantal respondenten die aangaven een GAS-reglement te hebben én daar ook 
zwerfvuil en sluikstort in opgenomen hebben als kleine vormen van overlast: 191 
(92,27%).

2. Vanuit Mooimakers wordt er ingezet op kennisdeling via onder andere 
informatiesessies, ronde tafels, Kenniswijzer en nieuwsbrieven. Daarin wordt altijd 
benadrukt dat het opnemen van zwerfvuil en sluikstort in het politiereglement een 
belangrijke stap is om het handhavingsbeleid op punt te zetten. Hierbij wordt ook 
steeds verwezen naar het model politiereglement van de OVAM dat ter beschikking 
staat van lokale besturen via onderstaande deze linken: 
https://mooimakers.be/kenniswijzer/artikel/modelreglementen-handhaving.
https://ovam.be/model-politiereglement-en-handhaving

Het totale aantal PV’s dat volgens de HAS-bevraging werd uitgeschreven voor zwerfvuil 
en sluikstort is 6.872. 

255 Lokale besturen schreven GAS-boetes uit voor zwerfvuil en sluikstort, 45 deden 
dat niet. 

Het aantal GAS-boetes op afvaldelicten (dit is ruimer dan enkel zwerfvuil en 
sluikstorten) in 2020 is 14.289. 

https://mooimakers.be/kenniswijzer/artikel/modelreglementen-handhaving
https://ovam.be/model-politiereglement-en-handhaving

